

Előfizetési díj:
Egész évre 4 frt. Félévre
2 frt. Negyedévre 1 frt.
Egy szám ára 10 kr.

Hirdetmények:
3 hasábos petsor egyszer
9 kr., többszöri hirdetés-
nél 7 kr. Bélyegdíj 30 kr.

Nyilváltó petsora 12 kr.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“, a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“ és a „Kanizsai járási községi és körjegyzők egyletének“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

A lap
szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szer-
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket
csak ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk
vissza.

Az egyesületi élet.

Az embereket már a legrégebbi időkben bizonyos belső kényszer utalta a társulásra.

Igaz, hogy a tömörülés, a társulás legközvetlenebb indoka külső, anyagi körülményekre vezethető vissza, mindamellett a társulásnak szilárdságot, tartósságot nem az anyagi, hanem első sorban az erkölcsi kötelek adtak.

A társulás az emberi nem szaporodásával, a létfeltételek súlyosabbá tételével, a haladással folyton nagyobb méretekben nyilvánult s ma már körülbelül elérte a legmagasabb fokot.

Ma már szinte lázas erővel látjuk az egyes anyagi vagy erkölcsi célok megvalósítására tömörülni a rokongondolkodású és rokonérzésű embereket. Az azonban ma is kétségtelen igazságul áll, hogy a legeltagadhatatlanabb anyagi célok érdekében tömörült egyéneket is bizonyos erkölcsi erőnek kell összetartania.

Az emberek tömörülése, egyesülése kölcsönös támogatásra, nemesebb célok megvalósítására, mindenkor tiszteletreméltó dolog volt s az is marad.

A természet örök törvénye nyilatkozik meg az emberi egyesülésben: a parányokra osztott erőnek egységre törekvésében.

A megosztott erő, ha még oly nagy mennyiségben jutott is belőle egy-egy kiválóbb egyénnek, mindig csak megosztott erő marad; fenttarthatja önmagát, de nagyobb alkotásra, újabb erő teremtésére csak rokonerők tömörülésével, csatlakozásával lesz képes.

És mivel a benne rejlő erő arányában kisebb-nagyobb mértékben minden emberben megvan a tett, az alkotási vágy, valamit létesíteni, ami vagy az életet megkönnyíti, boldogabbá teszi, vagy amivel magasabb, általánosabb célok megvalósítására törekszik: az emberek, a megosztott erő birtokosai egymástól nem zárkoznak el, sőt egy-egy kifejezésre jutott törekvés, cél, eszme, elv vagy érdek mellett tömörülésre vannak utalva.

A „Zalamegye“ tárcája.

Emlékoszlop Muraköz mártírjainak.

Perlakon, a Muraköz egyik hazafias szellemű városában, szép ünnepély folyt le a hó 9-én. A legnagyobb részt horvát ajkú lakosság a magyar szabadságharc egyik lelkes vértanújának emlékét ünnepelte magyar nyelven, magyar lelkességgel.

A főtéren felállított márvány-oszlop egy rajongó szerzetes dicsőségét hirdeti. A csinos, három méter magas ruskitzai márványból készült emlékkő homlokzatán sikerült domborkivitelben, koszorútól övezve, egy megdőlt kereszt és egy kard látható, alatta a következő felirattal: „Gasparich Márk Szt Ferenc rendű szerzetes 1810—1853.“ Háttápiján Gasparich végszavai: „Eljen... és élni fog a haza.“ Egyik oldalán: „A szabadság vértanújának“ a másikon: „Muraköz közönsége 1894.“

Gasparich Márk született Cirkovlyán zalamegyei községben 1810. április 7-én. Szülei jómódú földmivesek voltak, kik a gyors felfogású és rendkívül szorgalmas gyermeket a nagy kanizsai gymnasiumba adták taníttatás végett.

Midőn már 16 éves volt, egy izben a szünidő alatt atyja kivitte őt magával a szántóföldre, hogy a gazdasági teendőkhöz beleszoktassa. Az ifjú szó nélkül engedelmeskedett atyjának és egész nap segédkezett a kukoricaszedésben, de a szokatlan munka annyira megverte, hogy másnap könyveit összeszedve, beállított szüleihez, megköszönte eddigi áldozatkészségüket és azt mondta, hogy tovább fog tanulni a saját erejéből.

Veszprémből irt szüleinek, hogy felvették őt kis papnak. Később Pozsonyba került, hol 1833-ban Szepessy Ignác pécsi püspök áldozárrá szentelte. Ily minőségben került 1834-ben Túrjére, de kiváló szónoki tehetsége oly feltűnést keltett, hogy 1835-ben már Pestre került, mint hitshozó, hol 1837-ig működött. Pestről Szent-Antalra ment, de már egy év múlva visszahívták ismét. 1846-ban

A Robinson természetű emberek csak kivételek s az emberiség egyetemének közös célja, az általános boldogságra törekvés sokat, mindent vesztenie azzal, ha az emberiség életében az erők teljes szétválása, teljes elzárkozása emelkednek természetü törvényerőre.

Ha egyebet nem veszünk is tekintetbe, csak nézzük a humanizmus szellemének hódítását!

Vajjon az emberiség boldogságára törekvő humanizmus fejthetett volna-e ki olyan munkásságot, mutathatott volna-e be olyan szép eredményeket, ha az emberek lelkét egyszer csak megfektette volna a rideg elzárkozás gondolata, ha mindenki visszavonult volna az ő saját szűk világába, az önmagának élés önző céljával, nem törődve az általános érdekekkel?!

Nem, soha!

Míg ellenben így az egyes humanitárius egyesületek, az önzetlenül tömörült erők egysége igazán szép és tiszteletreméltó eredményeket mutattak be a világnak és működésükkel nagyban előmozdították kiegyenlítését ama nagy ellentéteknek, mik az emberiség erkölcsi egyensúlyának, tehát boldogságának még mindig utjába torlódnak.

És így van az egyesülésnek minden terén, minden vonalán. Nincs az az egyesület, mely magasabb, általánosabb érdekeket nem mozditana elő, ha a mai kor fogalmai szerint erkölcsi alapokon nyugszik. Tehát nagyon rossz uton járnak azok, akik az egyesületi élet mai kissé lázasabb hullámszámát s minden irányú kibontakozását szeretnék meggátolni.

Minden egyesületnek megvan a maga létoka és létjoga, mihelyt erkölcsileg elfogadható közérdek képezi alakulásának indító okát.

Sokan úgy okoskodnak ugyan, hogy a sok egyesülettel a tömörülő erők oly sok oldalulag vétetnek igénybe, hogy egyik irányban sem érvényesülhetnek igazán. Ez azonban csak felületes itélettel, mélyebb megfontolás nélkül állítható; mivel csak látszólag van így. Az egyén ereje, akár anyagi, akár erkölcsi ereje,

annál jobban érvényesül, minél lázasabb tevékenységre van utalva. A főbb irányban megosztott erő bár egy-egy irányban kisebb mértékben, de összeségében azért mindenkor a közérdek javára érvényesül.

Minden körülmények között szép és tiszteletreméltó tehát az egyesületi élet; csupán azt kell szem előtt tartani, hogy az eszme, az elv, cél olyan vezérlő kezekre bízassék, aminőtől önzetlen, odaadó munka várható. Mert ha valahol, úgy az egyesületi életben minden a vezértől, az egyesület élére állított egyéntől függ. Mindenki kényelembe helyezkedhetik az egyesületi élet terén, csak a vezér, az elnök nem; annak szakadatlanul dolgoznia kell, mert ő a lelke az egyesületnek. És csakugyan tapasztaljuk is, hogy egyesületek, miknél az anyagi hozzájáruláson kívül a kitűzött célt a tagok úgy szólván semmiképpen sem támogatják, fennállanak és virágoznak, ha lelkes, odaadó elnökük van, ki lankadatlan buzgalommal, kitartással és erélylyel áll az ügyek élén, a kitűzött lobogó mellett.

Ha szép és nemes céllal alakult egyesületek rövid pályafutás után megszüntnek, annak oka nagyon ritkán kereshető azoknak életképességében, hanem abban, hogy az adminisztráció élén nem állott arravaló, hivatott egyén.

Azért igen is támogatni, pártolni kell a társadalomnak minden vonalon a közérdekeket, magasabb, általánosabb célokat szolgáló egyesületeket, tiszteletben kell tartani az egyesületi életet, mely a rokon lelkeknek erő-egysége, de oda kell hatni, hogy a vezérlés és az adminisztráció oly egyének kezében legyen, akik kiválóságukkal, önzetlenségükkel, erélyekkel, buzgalommal, lelkiismeretességükkel a cél elérését garantírozzák.

Igy az egyesületi élet mindenkor a közérdekek erőforrása leszen s fontos és nagy horderejű szerep jut számára kiválóan a heterogen elemekből álló magyar társadalomban.

Német-ujvárra helyezték és itt érte őt a tudósítás, hogy atyja, a kin rajongó szeretettel csüngött, meghalt. A szenvedélyes ifjú e váratlan csapás annyira lesújtotta, hogy nem tért többé vissza a szerzethez, hanem otthon maradt Muraközben.

Naponkint érintkezve a néppel, megismerkedett ennek bajaival, bátorította, vigasztalta őket azzal, hogy ez az állapot már így sem tarthat soká.

Az 1848-iki forradalom híre Zágrábban találta őt. Sietve ment vissza szülőföldjére és a kis talu népe elbámulva látta, hogy a bárányszelid lelkületű ember, a mellére tűzött keresztel, kivont karddal jár házról házra, tüzelve, lelkesítve a népet, hogy itt a szabadság órája. Sorba járta a muraközi községeket és oly gyújtó szónoklatokat tartott, hogy a horvát ajkú nép seregestől csapott fel a magyar szabadság védelmére, úgy, hogy a mint a horvátok átkeltek a Dráván, épen Muraközben találtak legelkeseredettebb ellenségeikre.

Katonai ruhája felett reverendát viselt s így járt a táborban, gyújtó szónoklataival tüzelve, bátorítva a csüggedőket.

Letenyén a templomban tartott szónoklatot, melynek végeztével reverendáját levette, kivont karddal vezette ki a népet a templomból.

A forradalomban kiváló szolgálatokat tett még, mint élelmészeti tiszt.

Bátorsága és találékonysága a legnagyobb veszedelemben sem hagyta cserben, úgy, hogy a legénység vakon követte a legveszélyesebb kalandokba.

A világosi katasztrófa után, mint nagyon ismert agitátornak, menekülnie kellett.

Majdnem két évig bujdosott az erdők és szőlőhegyekben és ez alkalommal egy izben a zsendár-őrjáratral találkozott össze, mely a parasztruhában, hátán egy csomag száraz fával ballagó szökevényről kérdezősködött Gasparich felől.

Ekkor, miután látta, hogy rejtekhelyét felfedezték, Esztergomba menekült, hol egy ideig Andrási álnév alatt, mint hivatalnok, kapott foglalkozást.

1852-ik évben Noszlopy alezredessel új felkelést akart szervezni, de egy Starkman nevű kapitány, ki sokáig tartózkodott Perlakon, egy izben áruhája alatt felismerte és feljelentette.

Erre menekülnie kellett, azonban Gyöngyösön utól érte végezete, mert 1852. február 9-én elfogták s Bécsben felségárulás miatt elítélték közteli általi halálra, mely ítéletet a pozsonyi „Sauhaide“ nevű legelőn hajtották rajta végre.

Börtönében meglátogatta őt egy hölgy, kinek egy nyakán függő himzett zacskót adott át, mely egy maroknyi port tartalmazott apja sirhalmaról.

Halála előtt levelet irt rokonainak, melyben bocsánatot kér tőlük, hogy ily csuf halál által ségyent hoz rájuk és biztatta őket, hogy az összes pénzeiken vásároljanak gabonát és marhákat, mert ez a pénz rövid idő múlva minden értékét elvesztendi.

Utolsó perceiben bámulatos lelki nyugalommal tanusított és utolsó szavai ezek voltak: „Eljen! és élni fog a haza.“

Holttestét minden ruhájától megfosztva, a bitófa alá temették és most jel és minden emlék nélkül elszórtan hevernek csontjair a pozsonyi katonai gy. korlátóteren és csendes álmait talán ugyanazon vezényszavak zavarják, melyek utolsó szomorú utjára kísérték.

Piry Cirjék, volt Szent Ferenc-rendi tartományfőnök, ki Gasparich iskolatársa volt, kutatni kezdett egy időben holtteste után, de oly idők voltak ezek, midőn az ily érdeklődést drágán fizethette volna meg, azért tanácsosabbnak látta ezt abbahagyni.

Muraköz közönsége gyűjtést indított, melyhez a legszegényebb földmives is oda adta fillereit.

Az oszlop, melyet a kegyelet állított emlékének, romba dőlhet idővel, de Muraköz közönsége sohasem fogja elfeledni, hogy a kísértés legerősebb óráiban ez ember volt a magyar eszmék egyik legbuzgóbb apostola és az érdem oroszán része őt illeti, hogy Horvátország közvetlen közelében soha sem volt nemzetiségi kérdés és a muraközi polgár büszkén vallja magát magyarnak.

A gazdaközönség figyelmébe

ajánljuk a földművelésügyi m. kir. miniszternek f. év 13.495/IV. 11—12 sz. alatt a gazdasági egyesületekhez intézett következő iratát:

A mai gazdasági viszonyok között sok esetben felmerült annak szüksége, hogy a gazdaközönség a kölföldi piaci, közlekedési, vagy egyéb gazdasági kérdésekben megbízható tájékoztatást szerezzen.

Ezen tájékoztatás legcélszerűbben a külföldön működő és kir. konzulatusoktól szerezhető be.

A külügyminiszter ur által intézkedések tételtek, illetőleg az e tekintetben fennálló utasítások kiegészítettek arra nézve, hogy a konzulatusok a gazdaközönség részéről tett megkeresésekre a legpontosabban eleget tegyenek.

Hogy pedig a konzulatusoknak a gazdaközönség érdekében tett információ szolgálatát rendszeresbbsé téssek, a gazdaközönség részéről a konzulatusokhoz intézendő megkeresésekre nézve — a külügyminiszter arral egyetértőleg a következő eljárást állapítom meg:

A gazdaközönség részéről a konzulatusokhoz intézett megkeresések a gazdasági egyesületek, illetve amely vármegyében a mezőgazdasági bizottság már szervezve van, akár ezek, akár az egyesületek, azon vármegyékben pedig, ahol gazdasági egyesület nincs, a gazdasági bizottságok útján eszközöndők.

Az egyesület avagy a bizottság ügyvezető tisztviselője illetve tagja a továbbítás végett beérkezett megkereséseket köteles leendő megbírálni azon szempontból, hogy azok nem foglalnak-e magokban oly kérdéseket, amelyekre az illető konzulatus által már válasz adatott, vagy olyanokat, amelyek tekintetében a konzulatusok megkeresésére szükség nincs, végül olyanokat, amelyek természetüknél fogva a hivatalos válaszadás, illetve elintézésre nem alkalmasak.

Figyelem fordítandó arra is, hogy a megkeresések kellő világossággal vannak-e fogalmazva?

A továbbításra alkalmas megkeresések legfeljebb 24 óra alatt, egyszerű hátrattal az egyesület, vagy bizottság útján (pecséttel ellátva) megküldendők az illető konzulatusoknak.

Hasonló eljárás követendő az egyesületekhez illetve bizottságokhoz érkezett konzuli intézkedésekre nézve. Cél szerű leendő a konzuli értesítésekről jegyzéket vezetni, a közérdekűeket pedig alkalmas módon közzétenni, hogy a nyújtott tájékozások az egyesület irattárában feljegyezve, a gazdaközönség körében ismerttetve legyenek.

Az iránt, hogy a postadíjak az illető felek által, vagy pedig az egyesületek, illetve bizottságok ügyviteli költségeiből fedeztessenek-e, az egyesületek, illetve bizottságok saját hatáskörükben határoznak.

Megyei élet.

A megyei közigazgatási bizottság szeptember havi ülését Szászits Benő főispán önméltóságának elnöke alatt f. hó 10-én tartotta az újmegegyház gyűléstermében.

Az alsópáni havi jelentés a közigazgatás egyes ágaiban augusztus hónap előfordult eseményekről felolvasatván, az helyeslőleg tudomásul vétetett.

Nagy-Kanizsa város tanácsának jelentése az ott évekkkel ezelőtt a széles talpu kerekeknek a kongó utakon teherszállításnál alkalmazása tárgyában hozott s a vármegye által jóváhagyott szabályrendelet végrehajtása tárgyában tudomásul vétetett.

A Nova—majosfai híd és az ettől a majosfai hegyre vezető közlekedési út létesítése és fentartása tárgyában a helyszíni tárgyalásról felvett jegyzőkönyv alapján elsőfokulag hozott azon határozat, mely szerint Bollahida, Majosfa és Nova egyenlő mértékben tartoznak hozzájárulni, megtelebztetvén, a közigazgatási bizottság az elsőfokú határozatot indokainál fogva jóváhagyta.

A vármegye területén átvonuló államutakon ez évben teljesített szállításoknak, valamint a végrehajtott építkezéseknek felülvizsgálására a közigazgatási bizottság kebeléből kiküldettek Farkas József a Zala-Lövőtől Csáktornyaig, dr. Vízlendvay József a Csáktornyától Nagy-Kanizsáig, Eperjessy Sándor Nagy-Kanizsától Kis Komáromig, Bogayy Máté K. Komáromtól Tapolczáig, Skublics Gyula Tapolczától Sümeghig, dr. Gyömörey Vince Sümeghtől Zalabérig terjedő államutak felülvizsgálására.

Tapolczától Badacsonyig a távirda összeköttetés létesítése végett az érdekelt községek a vezetékhez szükséges póznák szolgáltatására magukat kötelezték, azonban 29-nél több pózna szükségeltetett az előirányzott számmal s most a posta és távirda igazgatóság ezen 29 pózna árának megterítését követeli az érdekelt községektől a közigazgatási bizottság útján. Tekintve, hogy az érdekelt községek a vezetéshez szükséges póznákat az igazgatóság részéről előírt számban saját költségükön megszerzték, valamint a póznák lerakási munkálatainak költségét is viselték, holott a távirda létesítése egyuttal a közügy érdekében is történt: a közigazgatási bizottság a vármegye törvényhatóságát megkeresi a szóban forgó 29 pózna árának kiutalására.

Olvasatott a kereskedelemügyi miniszter leirata, melyben tudatja, hogy Sümegh-Mihályfa és B. Magyarod községek kérelmét, hogy a községen keresztül vonuló államút atkélési szakaszának fentartásához szükséges pénzbeli hozzájárulás alól mentessenek fel, nem teljesítheti, mert a pénzbeli hozzájárulást nevezett községek maguk vállalták el.

Andrássy Aladár gróf és a letenyei hitbizományi javak hasznélvezőjének a pécs—varasdi államuton levő hidakon vámszedési jog engedélyezése tárgyában beadott kérvényét a közigazgatási bizottság feltétlenül elutasítandónak javasolta a kereskedelemügyi miniszternél. A közigazgatási bizottsági javaslattal szemben a miniszter a kérvényt érdemleges tárgyalás végett leküldötte.

Kir. tanfelügyelőnek havi jelentése szerint a miniszter ezen időszakban folyóvá tette a gánicsai állami állandó gyermekmenedékház bérösszegét; a hodosáni gyermekmenedékház bér szerződéseit felterjesztették. — A csáktornyai egyesületi kisdodova 150 frt államsegélyt

kapott. — Megállapította a miniszter az iparos segédek továbbképző tanfolyamának szervezetét. — Ezen időszakban tartotta meg a zalavármegyei tanácsület évi nagygyűlést Csáktornyán, amelyet főispán önméltósága, nem különben a közigazgatási bizottság kiküldötte és számos tanügybarát tisztelt meg becses jelenlétével. — Résztvett a csáktornyai állami tanítóképző igazgató tanácsának ülésében. — Ujabbban is volt Zala-Szent-Mihályon az ottani izr. iskola tanítójának személyi ügyében. — Kir. márnokkal és járási főszolgabíróval a Mura-Szent-Kereszten felállítandó állami iskola helyisége ügyében a helyszínen tárgyalt. — Ezen időszakban tartattak meg a zala-egerszegi és nagykanizsai középkereskedelmi iskoláknál a póterreitségi vizsgálatok. — Orosztonyban az iskolaszékekkel és előjárósággal az államsegély ügyében tárgyalt. — A fityeházi községi iskola személyi és dologi ügyeiben az iskolaszékekkel a helyszínen ülést tartott. — Zala-Egerszeg város kérvényét községi elemi iskolájának segélyezése ügyében a miniszterhez felterjesztette.

Keller József becselényi tanító megválasztását a közigazgatási bizottság jóváhagyta.

A nagy-kanizsai tanítóválasztásra elnökül Eperjessy Sándor bizottsági tag küldetett ki.

A csonkahegyháti és arácsi ev. ref. elemi iskola államsegély ügye jelentéstételre kir. tanfelügyelőnek kiadott, valamint Söjtör község jelentése gyermekmenedékháza ügyében.

Papp Miklós nagykanizsai polgári leányiskolai tanárnak a közigazgatási bizottság megengedte, hogy a f. 1894/5 ik. tanévben a nagykanizsai főgymnasiumnál a rajztanítást elláthassa.

Gombosszeg község kérvénye iskolai járulmányai ügyében a megelőző intézkedésekkel kapcsolatos iratok beszerzése s az ügy mibenlétéről teendő jelentéstétel céljából a kir. tanfelügyelőnek kiadatik.

A kir. pénzügyigazgató jelentése szerint augusztus hónap befolyt adóban 352.846 frt 18 kr., amely a múlt év hasonló szakában befolyt 302.514 forint 88 1/2 krral szemben 50.331 frt 29 1/2 kr. növekedést tüntet fel. A folyó év január 1-től augusztus végéig befolyt 1.479.851 frt 93 kr., 1893. évben ugyanazon időszakban 1.397.698 frt 11 kr. folyt be s így a jelen év nyolc hónapjában 82.153 frt 82 krral kedvezőbb volt a befizetés. — A f. év augusztus végén az adóhátralék: egyenes adókban 1.533.570 frt 71 kr., hadmentességi díjban 87.490 frt 96 1/2 kr., szőlőváltási tartozásban 2.030.158 frt 65 kr., bélyeg és jogilletékben 323.737 frt 01 1/2 kr., illeték-egyenértékben 7.552 frt 22 kr., fogyasztási és italdókból 60.435 frt 83 1/2 kr., italmérisi illetékben 1.770 frt 65 1/2 kr., összesen 4.044.766 frt 05 kr., — Augusztus végéig leírásba hozott ez évben egyenes adóban 36.691 frt 24 1/2 kr., hadmentességi díjban 1.566 forint 64 kr. Fizetési halasztás augusztus hónap 3 esetben engedélyezett 190 frt 22 kr. összegben.

Az árvászeki elnök jelentése szerint július végén a fogalmazói karnál hátralékban volt 3.783, augusztus hónap beérkezett 2.480 s így elintézés alá került 6.263 ügyszer, amelyből augusztus hónap elintézték 2.581 dbot s így augusztus végén hátralékban maradt 3.682 db. Az iródban hátralékban volt július hó végén 997, augusztus hónap leírás végett kiadott 2.571, összesen 3.568 ügyszer; ebből augusztus hónapban leirtak és expedáltak 2.389 dbot s így augusztus végén hátralékban maradt 1.179 ügyszer.

Alsó-Lendua, 1894. szeptember 12-én.

Zalamegye délnyugati részének szorgalmas és hazafias érzelmű vendajku polgár társaink által lakott vidéken, Bellatinzon, folyó évi szeptember hó 8-án szép és lélekemelő ünnepély folyt le.

E napon szentelte fel Hidassy Kornél szombathelyi megyés püspök a gróf Zichy Ágost által emelt remek kápolnát dr. István Vilmos kanonok, Vidos Lajos püspöki titkár és az összes vidékbeli papság segédlete mellett.

A megyés püspök f. évi szeptember hó 7-én vonult be a haragok zúgása, moszarak dörgése közt és fátylak fényénél tengernyi nép sorfala között a bellatinzi kasztyuba, ahol úgy ő, valamint kísérete, a gróf szivesen látott vendégek voltak.

E hó 8-án reggel 9 órakor a püspök kíséretével teljes díszben a templomba vonult, hol a felszentelés kezdetét vette. Ennek befejeztével kezdődött az ünnepélyes nagy mise, melyet a püspök fényes segédlettel maga mondott, miközben a bellatinzi plebános előbb vend, azután magyar nyelven szent beszédet mondott, amelyben méltatta az ünnep jelentőségét, s hálás köszönetet mondott a grófnak nagylelkű áldozat készségéért.

Az egyházi szertartás után a kastélyban rendezett díszebéd vette kezdetét, melynél a gróf a megyés püspökre, a megyés püspök a névnapját ünneplő Mária gróf kisasszonyra, ezután ismét a gróf Ferstl Jánosra, a kápolna tervezőjére, ez pedig a grófra mondtak sikeres felköszöntöket.

Az ebéd befejezte után a gróf azon óhajának adott kifejezést, hogy az általam megszerzett és teljesen felszerelt munka ház, melynek célja az iskolából már kilépett vendajku leányoknak a magyarnyelv és női munkákban való kiképzése, ugyanezen alkalommal felvattatnék. Kérte a püspököt, hogy a felavatást eszközölni kegyelkedjék.

Az öröm és meglepetés rendkívüli volt. A püspök egész kíséretével a már teljesen berendezett munkaházba ment s annak minden helyiségét megáldván, a nemes és hazafias intézetet rendeltetésének átadta.

Alsó Lendván a püspök megérkezése alkalmával a gróf nevében és megbízásából Hajós Mihály urodalmi ügyvéd, a járás nevében Szomodits Viktor járási főszolgabíró, az urodalom határán a gróf személyesen üdvözölt.

A vidék teljes számban volt az ünnepélyen képviselve.

Sok ily nemes lelkű, hazafias érzésű főurat kívánunk a hazának!

A nép olvasmányai.

A falusi vásárok és bucsuk egyik tipikus alakja az ordítózó fércműáros. Leterített ponyváján ott díszleg: Rózsa Sándor, Patkó, Sobri. Becskereki, Bogár Imre stb. zsvány notabilitások mellett egy sereg kácabetyár életzsvány megírva Tatár Péter féle írói iskola egyik tagja által és nyomva Bagó Márton betűivei. Ott találhatók azután azok a négy oldalas füzetek, melyeknek két-harmadát valamely babonás, rémületes esemény leírása foglalja el; egyharmadára pedig hosszabb-rövidebb szent éneket nyomott a gép. Ezek épp oly mérgezők a nép szellemi életének és kedélyvilágának, mint az első. Nem menti őket a vallásos ének sem, mit talán villámháritóul biggyesztenek a végére, mert ezek minden hivatottság, mélyebb érzés nélkül íródtak és minden inkább az ilyen, csak vallásos költemény nem.

A vallásosság egyetlen kincse a népek; rabolják el tőle: elementáris erővel támad megrabló ellenség. Csak hogy meg népünk a nyílt ellenséggel szembe száll, addig az édeskés mérget, mit a ponyváról drága pénzen vesz, nem ismeri fel első tekintetre; később meg többszöri élvezet után annyira megszokja, hogy a tisztességes könyvnek előtte nincs becsé. Hiába kínál neki potom áron, vagy ingyen az igazi kincset, elfordul tőle, mert szellemi kincsesháza a bucsui vagy vásáros bódé lett: a ponyván véli feltalálni mindazt, amit szíve lelke kíván. És ismerik is a nép ezen gyengéjét az üzérkedő lelketlen kiadó; halom számára bocsájítják piacra a lelketlő fércműveket, mert tudják, hogy a hűségveszves népi fogak hiányozni. Tudja minégyükök, hogy meghamisítják, tönkre teszik a nép érzelmvilágát, de mit törődnek vele, hiszen az ő céljuk nem más: mint hogy teljék az erszény. Az ily fércművek első kiadóinak anyagi sikerein felbuzdulva, többen is tettek ezen a téren kísérletet; s míg eddig csak a főváros egyes nyomdái küldték ezeket az erkölcsrontó bacillusokat az ország minden részébe, ma már ott állunk, hogy a vidéken is akadnak egyes kiadók, kiknek saját külön provinciális Tatár Péterjeik vannak s ezek silány fércműveinek útját valóságos tatárpusztítás jelöli a nép belvilágában.

A magyar irodalom előkelőségei a közelmúlt években elhatározták, hogy orvosolni fogják a bajt, ellensúlyozzák a ponyvairodalomtól jó munkák kiadásával. Ekkor indultak meg a „Jó könyvek“ című füzetek. Ezek sorsáról a könyves polcok regélhetnek, hol jórésztük sárgul, — talán mai napig. Hogy nem nagyon kaptak rajta, azt a mi vármegyénk népével is bizonyíthatom: a zalavármegyei ember mestergerendáján a „Jó könyvek“ a fehér hullók.

Midőn ez a szomorú eredmény nyilvánvalóvá lett, a kultuszminiszter vette kezéigébe a dolgot. Megbizottja Ferenczy J. dr., ki a „Jó könyvek“ terjesztésén legbuzgóbban fáradozott és munkál jelenben is, a miniszterhez terjesztett jelentésében, a felhozott indokainál fogva megváltoztatta a füzetkét címét „Magyar Mesemondó“ ra és árukat jelentőkényen leszállította. A miniszter ur nemcsak hogy jóváhagyta az újítást, sőt ingyen is osztott ki a vidéken, így azután ez a jobb sorsra méltó vállalat nagyobb tért foglalt népünkél, de korántsem terjedt annyira, hogy amazokat kiszoríthatta volna. Mivel nem lett teljes az eredmény, azt nem a füzetcskének rovására írhatjuk, mert azok olyanok, hogy a nép egyszerű lelke, kedélyvilága nemes gyönyörrel élvezheti; hanem igenis annak tudható be, hogy a köznépi értelmi vezetői ügyet sem vetnek arra, hogy a ponyvairodalomtól megmentésük és a jó népies olvasmányok barátává tegyék a falusi atyfiakat.

Nem is kell bizonyítgatnom, hogy a lelkészek, tanítók, — kiknek kezeibe a föld népének értelmi és érzelmi vezetése van letéve, — egy kis utánjárással nagy eredményeket vívhatnának ki a jó ügy javára. A rossz könyvek olvasása kárhózasos bűn; ez ellen úgy az egyház, mint az iskola emelje fel tiltó szavát és ne engedje, hogy az igaz, jó és nemesnek csiráját a nép lelkéből, szívéből kiirtsa! Az iskoláztatás keresztülvitele folytán hovatovább oda jut nálunk is a nép, hogy az írni és olvasni nem tudók száma eltűnik a statisztikai iverkől. S míg minden igaz hazafi szíve örömmel dobog fel ezen gyásznumerus kimulásán, addig kínzó bizonytalansággal tekintünk az eredmény elé: vajjon az olvasni tudással helyese-e a majd a nép?

Ezt a kétkedést szüntesse meg a templom és az iskola az által, hogy terelje el a figyelmet a népirodalom fattyuhajtásairól, szeretetessé meg a jó könyveket a néppel. És ha ezt megtette, csak úgy érte el célját; de meg az Istenáldás is ott kezdődik, ahol a jó munka végződik.

Körmeny Pál.

A soproni kereskedelmi- és iparkamara köréből.

I.

A bordeauxi „Société Philomatique“ 1895-ben VIII-ik általános kiállítását fogja megtartani. Ezen kiállítás bor-, szesz-, villanyossági és nemzetgazdasági osztálya egyetemes jelleggel fog birni, amelyben való részvétel tehát semminemű korlátozásnak sem vetetik alá.

A kiállítás sorrendje és szabályzata a budapesti kereskedelmi muzeumnál megtekinthető.

Ezen kiállításra az érdekelt figyelmét ezenel főlhiva, megjegyezzük, hogy azon Magyarország hivatalosan nem fog résztvenni.

Sopron, 1894. évi szeptember hónap.

II.

Az „Első magyar varrógépgyár-részvénytársaság“ ez év folyamán félmillió frtot meghaladó részvénytőkével Budapesten varrógépgyárat létesített, mely üzemet ez év tavaszán megkezdvén, az e téren is hatalmas külföldi iparral most készülő versenyre lépni.

Hogy azonban e versenyt eredmény kísérje, szükséges, hogy a nagyközönség a vállalatot megrendeléseivel támogassa. Ennél fogva felkérjük kerületünk összes iparosait, kik iparuk folytatásához varrógépet igényelnek, valamint a nagyközönséget is, mely házi használatra

kiván varrógépeket beszerezni, miszerint szükségletüket lehetőleg a fentemlített hazai gyárban sziveskedjenek fedezni.

Sopron, 1894. évi szeptember hóban.

III.

A nagykanizsai kir. törvényszék elnöke a vezetése alatt álló törvényszék és annak területén levő kir. járás bíróságok, valamint a nagykanizsai kir. ügyészség, részére az 1895. év folyamán szükséges irodai szerek, tűzita és stearin gyertya szállítására pályázatot hirdet.

Midőn erről az érdekelteket ezennel értesítjük, megjegyezzük, hogy a részletes szállítási feltételek a nevezett kir. törvényszék irodaigazgatójánál a hivatalos órák alatt megtekinthetők. A nyilvános árlejtés f. évi október hó 2., 3. illetve 4. ik napján fog ugyanott megtartatni.

Sopron, 1894. évi szeptember hóban.

IV.

A m. kir. államvasutak budapest—déli üzletvezetése különféle anyagok, mint més, tégl, cserép, cement, gyertya, szappan, pályafentartási és egyéb fák, vessző- és cirókseprő, közönséges nád és nádesővet, cserjék és facsemeték szállítására hirdet pályázatot.

Az írásbeli ajánlatok f. évi szeptember hó 30-án déli 12 óráig a fentemlített üzletvezetőség I. osztályánál (Budapest, külső kerepesi út, házszám II. számú ház) nyújtandók be.

Mely szállításra midőn az érdekelteket körök figyelmét felhívjuk, megjegyezzük egyúttal, hogy a szállítási minta lapok, valamint a szállítás részletes feltételei hivatalos helyiségben a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Sopron, 1894. évi szeptember hóban.

A kerületi kereskedelmi- és iparkamara.

Hirdetmény.

Az 1886. évi XXI. t. cz. 28. ik szakasza értelmében ezennel közértesítjük, hogy a megyei legtöbb adót fizető bizottsági tagoknak a megyei igazoló választmány által 1895. évre összeállított névjegyzéke folyó évi szeptember 15-től ugyanezen évi szeptember 29. éig vagyis 15 napig, a megyei első aljegyzői irodában közszemlére kitéve és a megye székházán kifüggesztve lesz, mely idő alatt a névjegyzék elleni felelősségek a megyei állandó bíráló választmányhoz benyújthatók.

Csertán Károly alispán.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

Képviselői beszámoló. Vármegyénk két országgyűlési képviselője tartotta f. hó 9. én beszámolóját: *Osigo Pál* a tapolczai és *dr. Wlassics Gyula*, a csáktornyai választó kerület képviselője. Mindkét képviselő rokonszenves fogadtatásban részesült s nagy közönség részvétele mellett tartották általános helyesléssel fogadott beszámolójukat.

Gasparich-szobor leleplezése Perlakon. Muraköz hazafias szellemű lakossága kegyeletes ünnepélyt ült f. hó 8. án Perlakon. Ekkor leleplezték le a szabadság egyik martírjának, Gasparich szerzetesnek szobrát, amelyet közadakozás útján létesítettek. Az ünnepség fényét növelte a kerület közszertében álló országgyűlési képviselőjének, dr. Wlassics Gyulának, megjelenése. Az ünnepélyt, melyen óriási közönség gyűlt egybe, Tóth Sándor elemi iskolai igazgató, nyitotta meg, általános csend és figyelem között elmondva a hazájáért bitófa halált szenvedett hazafi élettörténetét. Ezután dr. Wlassics Gyula képviselő a jelen voltak mélyen meghatótt remek beszéd kíséretében tette le koszorúját a vértanu szobrára. Kele György ezután elszavalta szép alkalmi költeményét; utána Glavina András városbíró horvát nyelven mondotta el a vértanu élettörténetét. Majd Gasparich Vince, a vértanu unokaöccse, a család nevében fejezte ki hálás köszönetét a hazafias kegyeletesnek elhunyt rokonokkal szemben tanúsított példás megnyilatkozásáért. Ezek után Glavina városbíró átvette a szobrot annak kijelentésével, hogy a város hazafias kötelességének tekintve a szobor gondozását.

A „Dunántúli Közművelődési Egyesület“ érdekében Gasparich-szobor leleplezése után f. hó 8. án Perlakon népes értekezlet volt, dr. Wlassics Gyulának, mint a „Dunántúli Közművelődési Egyesület“ szépirodalmi szakosztálya alelnökének, elnöke alatt. — Az értekezlet az elnök az egyesület fontosságát részletesen ismertette s a jelen voltakól lelkes éljenzéssel kísért beszéddel nyitotta, mely után Horváth Csongor János perlaki járásbíró, az egyesület ügyeinek egyik lelkes harcosa, az egyesület érdekében Muraközben megindított mozgalom eredményéről tett jelentést, amely szerint beiratkozott az egyesületbe 7 alapító, 77 rendes, 13 gyámoltó tag 2253 ft 50 krral, amelyből ez ideig 293 ft 50 kr. folyt be s ez összeget az esedékes kamatokkal együtt azzal adta át az elnöknek, hogy a jelentkezett tagoknak felvétele iránt intézkedni sziveskedjék; egyúttal felkérte az elnököt, eszközölje ki az alapszabályoknak oly irányú módosítását, hogy egyes járások főok egyesületeket alakíthassanak, hogy így egy muraközi főok-egyesület közvetlenül végezhesse kulturális missióját. Az elnök méltatva az eddigi szép eredményt, kijelenté, hogy a megbízásnak szives készséggel tesz eleget.

Jotekonyosság. Báró Hornig Károly veszprémi püspök örméltósága f. hó első napjában Sümeghen időzött. Távozása előtt száz forintot tett kegyes a sümegi önk. tűzoltó egyesületnek adni, amit az elnökség hálás köszönettel fogadott.

Bírói kinevezés. Ő felsége a király *dr. Neusiedler Antal* nagykanizsai gyakorló ügyvédet a nagykanizsai kir. törvényszékhez bírónak nevezte ki.

Képviselőtestületi ülés. A városi képviselőtestület f. hó 15-én Németh Elek h. polgármester elnöke alatt rendkívüli ülést tartott, amelyen a képviselőtestület elhatározta, hogy a vármegye törvényhatóságához pótkérvényt nyújt az iránt, hogy az 1894. évi augusztus hó 11. én

tartott gyűlésén a 200.000 ft-os kölcsön felvétele iránt hozott városi képviselőtestületi határozatot oly módosítással hagyja jóvá, mely szerint a 200.000 ft-os kölcsön csupán a város tulajdonát képező, a pesti magyar kereskedelmi banknak zálogul lekötött 103.000 ft névértékű regale kötvények eladása és levonása után fennmaradó összeg erejéig vétessek. — Tekintve, hogy a város jövedelmeinek kezelésénél a banktartozások annuitásainak törlesztésére lekötött városi objectumok jövedelmei a legtöbb esetben nem ezen célra, hanem más folyó kiadások fedezésére fordítatnak, ennek megakadályozása végett, valamint a városi jövedelmek rendszeres időben való befolyásának ellenőrzése, egy szóval a város pénzügyeinek rendezése végett az 1886. évi 22. t. c. 117. §-hoz képest a képviselőtestület gondnok kinevezése végett a vármegye alispánját megkeresi és egyúttal felkéri, hogy gondnokul Botfy Lajos megyei első aljegyzőt sziveskedjék kinevezni.

Hymen. Alsó malatinczi *Malatinszky Lajos* megyei árvászeki jegyző, tartalékos huszárhadnagy eljegyezte Bonczódföldön balászfalvi *Orosz Lenke* kisasszonyt, Orosz Pál földbirtokos és zalamegyei közgazdasági előadó kedves leányát.

Tanárak a római pápa előtt. Pákor Adorján és Györffy Endre keszthelyi kath. főgymnasiai tanárok, a középisk. tanárok olaszországi tanulmányi kirándulásában résztvevén, Rómában időzésük alatt a pápa által fogadtattak. A pápa megkérdezte tőlük, hogy kik, mik, és milyen tantárgyakat tanítanak? Nevezett tanárok holnap, f. hó 17-én érkeznek vissza Keszthelyre.

Eljegyzés. *Agh Lajos Norbert* (Szentés) és bárdossi *Bozsay Juliska* (Keszthely) jegyesek.

A zalaegerszegi ipariskolai bizottság f. hó 9-én Dervarics Lajos bizottsági elnök elnöke alatt a városbáza tanácstermében ülést tartott, amelyen megállapított, hogy az 1894 5. ik tanévben a II. és III. osztályok hétfőn és szerdán, az I. osztálynak kedden és csütörtökön, az előkészítő osztálynak csütörtökön és pénteken este 7—9 ig lesznek a tanítási órái, míg a rajzóra vasárnap délelőtt. Ha a rajzóra a csoportosított osztályok növendékei oly nagy számmal lesznek, hogy ez a tanítás sikerét akadályozná, úgy az egyes osztályok felváltva, minden második vasárnap részesülnek a rajzoktatásban. — Az ipariskolai bizottság a tanácsület tagjait ez évben is állásukban alkalmazza. Ami a vallástaniást illeti, a bizottság kimondotta, hogy ebben nem intézkedhetik; mivel ez az egyházi hatóság ügyköréhez tartozik. — A 300 ft-os államsegély 10%-ának erejéig vagyis 30 ft-on ez évben szakminta rajzok hozatalát határozza el a bizottság. — Az ipariskola 1884 5-ik évi költségvetését illetőleg a bizottság megkeresi a városi hatóságot, hogy a mult 1893 4-ik évi ipariskolai számadást, valamint a f. 1894/5. évi költségvetést november hó közepéig készítse el s a kir. tanfelügyelőség útján terjessze fel a vallás- és közoktatásügyi miniszterhez. Végül a bizottság úgy az ipariskola igazgatójának, valamint az ipariskolai tanácsületnek mult évi ügybuzgó és sikeres működésükért jegyzőkönyvileg fejezte ki elismerését.

Tanári kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter a sümegi reáliskolánál megüresedett rendes tanári állásra *Takács Gyula* bártvai gymnasiumi tanárt nevezte ki.

Kinevezés. Az igazságügyi miniszter *Csendes Aladár* veszprémi járásbírói joggyakornokot a zalaegerszegi járásbíróshoz aljegyzővé nevezte ki.

Véglegesítés. A m. kir. pénzügyminiszter *Tamásy János* alsó-lendvai ideiglenes minőségű adótitkár jelen állásában végleg megerősítette.

Elismerő oklevél. A bécsi gazdasági egyesület által f. hó 6—11 ig rendezett IV. nemzetközi tenyész állat kiállításon Ebenspanger Lipót újnepi telivér simmenthali tenyészete bikáért elismerő oklevélet nyert.

Állat- és terménykiállítás. A „Nagy-Lengyel vidéki gazdakör“ f. hó 30. án Nagy-Lengyelben állat- és terménykiállítást rendez. A jutalomdíjak 400 ft-ot képviselnek, mely összegből 300 ft-ot a földmívelésügyi miniszter volt kegyes a gazdakör rendelkezésére bocsátani, míg 100 ft-ot az anyaegyesület adományozott. A kiállítás iránt igen nagy érdeklődés mutatkozik. Főispán örméltósága kilitátsba helyezte, hogy a kiállítást szives megjelenésével megtisztelje; a miniszterium kiküldöttéi gyanánt dr. Roditzky Jenő kassai gazdasági tanintézeti igazgató és György Loránd miniszteri fogalmazó jelennek meg.

Tanítói gyűlés. A keszthelyi és sümegi egyesült tanítói kör f. hó 13. án tartotta Keszthelyen őszi gyűlését. Vellner elnök szép megnyitó beszédet tartott, azután felolvasta elnöki jelentését, mely tudomásul vétetett. Strausz Géza gyakorlati tanítást tartott, a természettan köréből a hőmérőt ismertette; Végh Győző pedig ily című tétel felett értekezett: Mit tehet a tanító tanulóit tegyelmezésére az iskolán kívül? Végül a könyv- és pénztárnokok tettek jelentéseket. A gyűlésen jelen voltak Fekete Gergely egyházm. tanfelügyelő, Kránitz Kálmán esperes, Pály János görbői pl. orsz. képviselő. Jó Miklós karmacsi plébános és mint vendégek a keszthelyi közszégi isk. tanítók és tanítónők.

Felhivas az ország kereskedőibez, kereskedelmi vállalataihoz, pénzintézeteihez és biztosító-társaságaihoz. Az 1896. iki ezredéves országos kiállítás kereskedelem-, pénz és hitelügyi csoportjának előmunkálatai immár annyira előre haladtak, hogy rövid időn a szükséges terület megállapítása s az épületek tervezése fog sorra kerülni. — Ez azonban nem lehetséges mindaddig, míg a csoport programjának keresztülvitelével megbízott végrehajtó bizottság nem ismeri azokat az anyagi eszközöket, melyek a költségek fedezésére tekintetben rendelkezésre állanak. — Fölkérjük ennéltoyva mindazokat, akikhez a csoport bizottságnak 1893. december 30. án tartott össziüléséből kifolyólag felhívást intéztünk aziránt, hogy a csoport kiállítása költségeinek fedezéséhez járuljanak, valamint általán mindazokat, akik a kereskedelem-, pénz- és hitelügyi csoport által közvetlenül érdekelve

vannak: az ország kereskedőit, kereskedelmi vállalatait, pénzintézeteit és biztosító-társaságait sziveskedjenek hozzájárulásuk iránti nyilatkozatukat folyó évi szeptember hó végéig az ezredéves országos kiállítás igazgatóságához (Akademia u. 3. sz.) beküldeni, ahová ugyancsak a felajánlott összegek is beküldendők lesznek. Budapesten, 1894. évi szeptember hó 1-én. Az 1896. iki ezredéves orsz. kiállítás kereskedelem-, pénz és hitelügyi csoportjának elnökei.

Katonai loverseny. A pécsi m. kir. 8. ik honvédsereg, melyhez a keszthelyi honvédszázad osztagly is tartozik, f. hó 16. án N. Bajom környékén loversenyt rendez. A versenydíjakra Keszthely város 20 darab 10 koronás arannyal járult.

Sümegh város képviselőtestülete a városi előjáróság által egybeállított 1895. évi költségvetést 13.249 ft 93 kr. bevétellel és 19.380 ft 01 kr. kiadással s így 6.130 ft 08 kr. fedezetlenül maradó összeggel elfogadta s ebből a 18.560 ft-ot tevő állami adó minden ft-jára 32/10 kr. községi pótlék esik. — A kataszteri munkálatok felvétele elrendeltetett s annak teljesítésével Vehossits Aladár bizott meg, a teljesítendő munkák díjazása fejében holdanként és parcellanként 3—3 kr. állapított meg, amint a változást szenvedő birtokosok tulajdonosai tartoznak fizetni. — A téglárárt tekintettel a nagy készletre és lanya keresetre — lejjebb szállították. — Az iskolaszék megkeresésére a képviselőtestület kérvénnyel járult az iránt, hogy a felsőleányiskolával kapcsolatban felállítandó női kézimunkatanfolyam tanítónőjének díjazása az állampénztárból fedeztessék, míg a felszerelést, fűtést és világítást a város viseli.

A keszthelyi főgymnasiumba a jelen, 1894/5. tanévre beiratkozott az I. osztályba 56, a II. ba 52, a III. ba 50, a IV. be 26, az V. be 31, a VI. ba 31, a VII. be 18, összesen 264 tanuló, vagyis 24 el több, mint az elmúlt iskolai évben.

Beiras. A zalaegerszegi alsófokú iparos tanoncskolánál az 1894/5. tanévi beiratások folytatólag f. hó 16. án délután 2—4 ig tartatnak a polgári fiúiskola IV-ik osztályának tantermében, míg a szabályszerű tanítás f. hó 17-én veszi kezdetét.

A Keszthely sümeghi vasút tervező bizottsága f. hó 13-án Keszthelyen gyűlést tartott, melyen Eitner elnök bejelentette, hogy a hiv. trasszevizió e hó 6-án megtörtént. A kiépítéshez szükséges kellő számú aláírások meg vannak, most már csak az van hátra, hogy a törzsrésztvények után a pénz befizetésére tüzessek ki idő, mely október 1-ére tüzetett ki.

A gőzkazanfűtők tanfolyama a budapesti állami ipariskolában (Budapest, VIII. kerület, Népszínház-utca 8. szám) október 1. napján nyílik meg s november közepéig tart. A tanfolyam tantárgyai a különféle rendszerű locomobil és stabil gőzkazánok szerkezete és kezelése képezi. Tanulókat felvétetnek a 18. életévüket betöltött korúak, lakatosok s ezek segédei, a fémek feldolgozásával foglalkozó gyárak munkásai, továbbá olyan napzamosok, a kik már foglalkoztak a gőzkazánok körüli teendőkkel. A belépőtől erkölcsi bizonyítványt kívánatlik s tudniok kell okvasni. A beiratás szeptember 15. től október 1. ig tart. A felvételre jelentkezők munkakönyvet vagy hiteles munkabizonyítványt tartoznak előmutatni. A tandíj 3 forint.

Villamos világítás Keszthelyen. A Ganz és Társa budapesti cég elkészítette a keszthelyi villamos világítás költségvetését és azt benyújtotta Keszthely város tanácsának. Ezek szerint a villamos világítás behozatala 1300 izzólámpára vonatkoztatva 70.000 ft-ba kerülne. A 16 gyertyás izzólámpávali világítás egész óránként 2 1/2 kr-ba kerülne. A költségvetést most egy bizottság tanulmányozza. E bizottság feladata lesz a villamos világítás behozatalának módozatait megállapítani.

Zár alá helyezes. Lapunk egyik előző számában közöltük a szomorú hírt, hogy a kiküldött bizottság a zalaegerszegi szőlőhegyben a phylloxera jelenlétét constatálta. Ennek alapján a földmívelésügyi miniszter városunk határát zár alá helyezte.

60.000 forint a főnyeremény a lemergi kiállítási sorsjegyeknél, amely 10%-ot levonva után kézpénzben fizetetik ki. Figyelmeztetjük tisztelt olvasóinkat, hogy a huzás már szeptember hó 27. én lesz.

Nagy tüzesz pusztított folyó hó 14-én délelőtt Ságodban. Tizenöt lakóház az összes tavaszi és őszi termésel, takarmánnyal, valamint az összes melléképületekkel együtt lett a borzasztó elem martalékává. Ugy városunkból, valamint a szomszédos községekből és pedig Teskánd, Gévárt, Andrásbuda, Neszeclej, Vorhota, Alsó Bagod és Vitenyéd—Szent Pál, Kaszaháza, Apátfa, Ságod—Bekeháza, Kis-Páli és Nagy-Páli-ből megjelentek a tűzoltók fecskendőikkel, azonban bár 12 fecskendő volt a tűz színhelyén, az oltást megakadályozta egy reszt a nagy szélvihar, más reszről a vízhiány. 14—15 öles mélységű kutakból a víz huzása nagy nehézséggel járt, még a Zaláról is szállították kocsikon a vizet. A tűz gyermekek vigyázatlansága folytán keletkezett, akik egy kazal közelében tüzet raktak s ettől fogott tüzet a kazal s az óriási szélviharban a tűz gyorsan terjedett tova s utjában mindent elpusztított.

Beniczky né valogatott regényei — füzetes vállalat Singer és Wolfner budapesti könyvkiadók kiadásában egy egy füzet ára 25 kr. Megjelent a 20-ik füzet, mely a kiváló író „Mégkészt fecske“ című regényének folytatását tartalmazza.

A Nemzeti Ujság rövid fenállása dacára máris a legelterjedtebb és legkedveltebb lapok egyik. Nem csoda. A legőszintebb hangon beszélő lap ma a Nemzeti Ujság, mely csúrest csavarást nem tűrő ellenzéki irányával hamar megszerzte a publikum rokonszenvét. Nagy része van ebben a sikerben annak a körülménynek is, hogy a Nemzeti Ujság, melynek élén Günther Antal felelős szerkesztő és Szeredai Leó helyettes szerkesztő állanak, nagy gondtal és figyelemmel, igen élvezetesen van szerkesztve, úgy, hogy ma nincs lap, mely előkelőbb irodalmi niveauon állana, mint a Nemzeti Ujság, vezércikkiről

közt országos nevű emberek vannak, köztük gróf Apponyi Albert, Horánszky Nándor, Hock János, Bolgár Ferenc, dr. Sággy Gyula, Deésy Zoltán, gróf Zichy Jenő stb. Tárcarovata is mindig változatos; legkiválóbb írónk dolgoznak be köztük Benedek Elek, Tóth Béla, Bede Jób, Gulliver, gróf Bethlen Miklós stb. szóval a Nemzeti Ujság minden tekintetben kiérdemelte a közönség rokonszenvét. Hetenkint egyszer a Nemzeti Ujság külön dívatmellékletet ad, azonkívül adja a gyermekszobában című rovatot. Regényei mindig érdekesítők, vonzóak. Az október 1-i új negyedév alkalmából nem lehet más lapot jobban ajánlani, mint a Nemzeti Ujságot.

Az 1848—49-iki magyar szabadságharc története című illusztrált vállalatból most jelent meg a 19. füzet, amelyben Graetz György a Szabadságharc első komoly, számottevő csatáját, a karloviczai ütközetet írja le. E füzetben véget ér az első kötet, s megkezdődik a második betétező kötet, mely szintén körülbelül 400 oldalra s mintegy 200 illusztrációval fog megjelenni.

A „Regény Szalon”-nak betétező számát kaptuk és ezzel oly szépirodalmi gyűjteménynek teljes, vasos kötete fekszik előttünk, mely mindazt a sok szépet és jót feltétlenül igazolja, a mit az egyes füzetek megjelenése alkalmából róla elmondottunk. — Sajnálattal értesülünk arról, hogy a szerkesztőnek, Zemplényi P. Gyulának, más irányú, egész idejét betöltő elfoglaltsága és egyéb, legyőzhetetlen akadályok miatt, a jeles vállalatnak újabb kötete nem fog megjelenni. — Olvasóinkkal tudatjuk, hogy a kiadóhivatal néhány teljes példányt rendelkezik és a vasos kötetek a 8 forint renles ár helyett 4 frtért kaphatók. A pénz előzetes beküldése után a kiadó hivatal (Budapest, Népszínház utca 26. sz.) bérmentesen és azonnal szállítja a megrendelőknél.

A Magyar Mese- és Mondavilágnak, Benedek Elek nagy mesekönyvének minden újabb füzetét arról győző meg, hogy ha ez a nagyszabású munka elkészül az ezer éves ünnepre, ennél becsesebb, maradandóbb értékű könyvemléke nem marad a nagy nemzeti ünnepnek. Az 50 füzetre tervezett műből most jelent meg a 13. és 14. füzet, tele ragyogó szép mesékkel, mondákkal és legendákkal, nevezetesen az Igazság és Hamisság, A félkegyelmű, Péter és Pál, A aranyhajú ikrek, Kevélyesség, Kedvesség és Szívesség, A Napisten, A mőndőlecskék, A Halál, Az arany nyilvessző, Az aranyhajú királyfiuk, Bolond Mihók és a Ső. A szépen és gazdagon illusztrált füzet ára 25 kr., s a ki 2 frt 50 krt előre beküldi a kiadó Athenaeumhoz, bérmentve kap tíz füzetet. A Magyar Mese- és Mondavilág még mindig megrendelhető az első füzetől kezdve, ugyszintén kapható már az első kötet is (10 füzet) díszes kötésben 3 frtért. A szülőknél és tanítóknál melegen ajánljuk figyelmébe a kitűnő munkát, melyet a közokt. miniszter is az ország összes iskoláinak és népkönyvtárainak ajánlott megszerzésére.

Henneberg G. (cs. és kir. udvariszállító selyemgyára Zürichben, a privát megrendelők lakására közvetlenül szállít: fekete, fehér és színes selyemszöveteket, méterenkint 45 krtól 11 frt65 krtig póstabér és vámmentesen, sima, csikos, kockázott és mintázottakat, damasztot stb. (mintegy 240 különböző minőségű és 2000 különböző szín és árnyalatban). Minták pósta fordultával küldetnek. Svájcba címzett levelekre 10 kros és levelezőlapokra 5 kros bélyeg ragasztandó.

Halottkémii jelentés

Zala-Egerszeg rendezett tan. város területén ez év augusztus havában meghaltak:

1. Németh Imre, 4 hó, rk. törv.
2. Catomia Hermin 4½ hó, rk. szijgyártó mester gyermeke,
3. Cseszko István, 9½ hó, rk. kocsis fia,
4. Vas József, 37 éves, rk. nős bognár,
5. Fábian Katalin, 2 éves, rk. földmives gyermeke,
6. Weber Ernő, 1¼ éves, rk. mázoló gyermeke,
7. Heincz Irén, 4 hó, rk. kalapos gyermeke,
8. Szlavicsok Katalin, 1½ éves, rk. telen,
9. Kaczor József, 63 éves, rk. nős, földmives,
10. Salamon Antal, ½ éves, rk. pénzügyi hivatalnok gyermeke,

Zala Egerszeg, 1894. augusztus 31-én.

Dr. Graner Adolf
v. orvos.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

Szőlő-eladás.

A zala-egerszegi szőlőhegyen, két katasztrális hold

S Z Ő L Ő

régi üzleti helyiséggel szabad kézből örök áron eladó. A korszerű építkezések óta használt tülethelyiséghez (Becsal) tartozik 2 vendégszoba, takaréktüzhelyes konyha, kamara, pince, jégverem, istálló, tekepálya. Göcsej egyik átvágó útja mellett lévén, úgy nyári, mint téli tülethelyiségül használható. Értekezhetni alulírt tulajdonossal.

Gyuk Géza.

Keil Alajos-féle

Padlózat fénymáz

(Clasur)

legkiválóbb mázoló-szer puha padló számára. 1 nagy palack ára 1.35 kr. — 1 kis palack ára 68 kr.

Viaszk-kenőcs és leggyorsabb beeresztő szer kemény padló számára, 1 köcsög ára 60 kr.

Arany-fénymáz képkéretes stb. beanyozására. Egy kis palack ára 20 kr.

Mindenkor kapható:

Ján Ferencznel, Zala-Egerszeg

Hirdetmény.

A zala-egerszegi takarékpénztár részvénytársaság igazgatósága nevében ezennel közhírré teszem, miszerint az 1894. évi február hó 25-én tartott rendes évi közgyűlés 8. számú határozata értelmében a másodkibocsátott részvények után befizetendő 300 frtnak utolsó harmada 1894. évi október hó 1-éig okvetlenül befizetendő, mert a zala-egerszegi kir. trvszék, mint kereskedelmi bíróság, 4072 894. szám alatt kelt végzésével jóváhagyott fenti közgyűlési határozat szerint: a ki 1894. évi október hó 1-éig egyetlen egy részletfizetést sem teljesített, vagy a ki részletfizetéseket teljesített ugyan, de az egész 300 frt kibocsátási árt és annak esetleges késedelmi kamatait 1895. évi január hó 1-éig be nem fizette, elővételi jogát elvesztette, úgy elvesztette a netán befizetett részösszegekhez való jogát is. Együttal felkérem a t. részvényeseket, hogy a régi részvények ellenében az új 500 koronáról szóló részvényeiket a hivatalos órák alatt az intézet helyiségében átvenni sziveskedjenek.

Kelt Z.-Egerszeg, 1894. szeptember hó 14.

A zala-egerszegi takarékpénztár részvény
vénytársaság vezérigazgatója:

Weisz Ede.



Ki zongorázik?

A jövő évad legkiválóbb ujdonsága, tartalmára és bámulatos olcsóságára nézve az ép mos jelent

MAGYAR SZALON-ALBUM

mely 5 remek ábrándot tartalmaz, ugymint:
Volt nekem egy szép szeretőm., Ha elmegyek nemsokára messzire., Sirassatok, ha meghalok., Kossuth Lajos azt izente., Rákóczy induló.
Ára 1 frt 20 kr. —><— Ára 1 frt 20 kr.

Elegans szalon darab
Palotássy Gyula

magyar ábrándja,
mely eddig 4000 példányban kelt vidékre.
Ára 1 frt 50 kr.

Gyermekek kedvence
Palotássy Gyula

Ifju-világ
című füzet, mely 25 válogatott magyar népdalt tartalmaz, könnyű irályban. Ára 1 frt.

5 kr. és a darab ára előzetes beküldése után bérmentve, valamint bármely zeneműt olcsón számítva küld

MÉRY BÉLA zeneműkereskedése BUDAPEST, Dorottya-utca 7.

Bükk- és cserfa eladás.

Van szerencsém a n. é. közönség becses értésére adni, hogy

jó minőségű bükk- és cserfa hasábfának ölet a következő árak mellett árusítom házhoz szállítva:

Első minőségű bükk- vagy cserfat 12 frtért.
Másod minőségű bükk- vagy cserfat 11 frtért.
Vagott öifa métermázsáját 1 frtért.

Van szerencsém egyuttal tudatni, hogy az egész évre szóló szükségletet részletekben szállítva is elfogadom a fent kitett árak mellett.

Szíves megrendelésüket kérve, vagyok tisztelettel

Zala-Egerszeg, 1894. augusztus 21.

Ragendorfer Jakab.

449/tkv. 1894. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala-egerszegi kir. jbiróság 4187. sz. végzése által Grünvald Lajos zala-egerszegi lakos végrehajtató javára Schmutzer Ignac zala lövői lakos ellen 1950 frt tőke, ennek 1894. január hó 1-től járó 6% kamata, ugy járulékaik erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság le és felülfoglalt és 1033 frtra becsült szobabeli butorzatok és egyébből álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladása elrendeltatván, ennek a helyszínen vagyis Zala-Lövön leendő eszközésére 1894. évi szeptember 21-ik napjának d. u. 2 óraja határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. § a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. § aban megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszeg, 1894. szeptember hó 6 án.

Nagy Sándor
kir. bir. végrehajtó.

Biztosítás.

Egy elsőrangú életbiztosító intézet tevé keny képviselőket keres, kiknek jelentékeny és tartós kereset biztosítva volna.

Állandó ügynökségek átvételére hajlandó cégek és tevékeny ügynökök kéretnek ajánlataikat a kellő referenciákkal ellátva

„Biztosítás“

jel'ge alatt beküldeni Eckstein Bernát hirdetési irodájába Budapesten.

Hirdetés.

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség becses értésére adni, hogy nagyválasztéku

őszi és teli divatu cikkeink

már megérkeztek s naponként megtekinthetők.

Ez alkalommal egyuttal tudatjuk, hogy nagy készletünkben

divatszerű ruha szöveteket

bevásárlási áron alul eladásra bocsátunk; mert túlságosan nagy raktárkészletünket leszállítani óhajtuk.

Kiváló tisztelettel

Weinberger Hermán és fia
női divatkereskedők és készítő
Zala Egerszeg.

Üzlet megnyitás.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy
ZALA-EGERSZEGEN a zsinagógával szemben
(Rechnitzer-féle ház)

KÖNYVKÖTŐ-ÜZLETET

nyitottam. — Alapelveim: gyors és pontos kiszolgálás, olcsó és kifogástalan munka szállítás.

A n. é. közönség b. pártfogását kérve maradok

Z.-Egerszegen, 1894. szeptember 1.

kiváló tisztelettel

Neubrunn Gábor
könyvkötő.

Ugyanitt egy tanoncz felvétetik.

3516/tkv. 894 sz.

Arverési hirdetmény.

Az alsó lendvai kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **Bánfi Péter** végrehajtónak, **Varga István** végrehajtást szenvedő elleni, 150 forint tőkekövetelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében az alsó-lendvai kir. bíróság területén levő, a dőmeföldi 32. sz. tjkvben 1. 2., 3., 5—7. 116., 119., 235., 645., 687. hrsz. a. foglalt s 1/20 részben B. 11. sorszám bejegyzés szerint **Varga István** nevében álló s az adó alapján 28 frtra becsült részre, a dőmeföldi 156. sz. tjkvben 1. sor 449. hrsz. alatt foglalt s 1/5 részben **Varga István** nevében álló, az adó alapján 52 forintra becsült részre, a dőmeföldi 335. sz. tjkvben 1. 1—2. sor 688. 117/a hrsz. alatt foglalt s egyenlő arányban **Varga János**, **Varga Mária**, **Varga István** nagykorúak és **Varga Gábor** s **József** kiskorúak nevében álló s az adó alapján s a végrehajtási törvény 156. §-ához képest 190 forintra becsült egész ingatlanra, végül a dőmeföldi 359. sz. tjkvben 1. sor 715. hrsz. alatt foglalt s 3/4 részben **Varga István**, 1/4 részben s egyenlő arányban **Varga János**, **Varga Mária**, **Varga István** végrehajtást szenvedők, kiskorú **Varga Gábor** és kiskorú **Varga József** nevében álló, az adó alapján s a végrehajtási törvény 156. §-ához képest 60 frtra becsült egész ingatlanra, 28 frtban, 52 frtban, 190 frtban és 60 frtban, ezennel megállapított kikiáltási árakban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az **1894. évi október hó 6-ik napján d. e. 10 órakor** Dőmeföld községben a község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 2 frt 80 krt, 5 frt 20 krt, 19 frt és 6 forintot készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett ártólyammal számított és az 1881. évi november hó 1 én 3333. szám alatt kelt igazságügy-miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikiáltott kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Alsó-Lendván, 1894. évi június hó 8 án.

A kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság.

Andrásovics, kir. aljbíró.

Szőlőoltványok és Amerikai szőlővesszők eladása.

A 30 holdnál nagyobb területű „Sándortelep Ujvidéken“ f. é. november havában, **Riparia**, **Portalis**, **Solonis** és **Jacquez** alanyokra készült

500,000 darab fásoltványyaiból,
a tökéletesen összeforrt példányokat, jutányos árak mellett eladásra bocsátja.

Ez idén a

legjobb bel- és külföldi bor- és csemegeszőlő fajokból

420 fajnál több került ojtás alá, és alolított teleptulajdonos kívánatra, bővebb magyarázatokkal ellátott részletes árjegyzékét a t. cz. érdeklődőknek ingyen és bérmentve szívesen átküldi.

A telep zöldoltványokkal is szolgálhat, nemkülönben, — mind ojtási célokra, mind pedig isk. oláztatásra alkalmas amerikai alanyokkal **Riparia**, **Sauvage**, **Portalis**, **Solonis** és a **Rupestris** különféle válfajaiból, — mind sima, mind pedig gyökeres vesszőkkel — nagyobb mennyiségekben; — végre a már hordképes ojtványokból az ojtógalyok is eladásra kerülnek.

Adamovics Sándor
Ujvidéken.

Legjobb

COGNAC

fertőző betegségek stb. ellen

J. M. Deprét et Cie

grande fine champagne
tisza bordestillatio.

Kapható:

MARTON JÓZSEFNÉL
Budapesten, Károly-körút.

A még eddig fölülmulhatlan **MALÁRTSIK-féle**

Patkányirtó-pogácsa

azon rendkívüli pusztító-szer, amely rohamosan kiirt patkányt, egeret és vakondokat anélkül, hogy más házi állatoknak kárt okozna. Phosphort, strychnint, arsenikumot vagy más, mérgeként ható szert azonban nem tartalmaz.

Egy nagy csomag ára

használati utasítással
30 kr. = 60 fillér.

Egy kis csomag ára

használati utasítással
15 kr. = 30 fillér.

Viszontelárutók megfelelő kedvezményben részesülnek.

Próba-rendelmények, melyek 4 kis, vagy 2 nagy csomagból állanak Valódi csak ezen védjeggyel 80 kr. előre beküldése mellett ajánlott levélben portó mentesen eszközöltnék.

Ezen patkányirtó pogácsa valódi és mindig friss minőségben kapható Magyarországon minden fűszer, vas- és gyógyáru kereskedésében, valamint a készítőnél.

Malártsik György,

az igazán kitűnő és bámulatos hatású „patkányirtó-pogácsa“ feltalálójánál **SATORALJA-UJHELYBEN**.

Raktár: Zala-Egerszegen: Pollák Lajos. Kis-Czell: Gayer Gyula. Sárvárott: Morocz Lajos. Sopronban: Meininger M. A. Müller P., Schwábi Jakab. Kapuvárott: Vogel István. Csornán: Gestetner J. özevgye és Fini. Győrött: Ackeruann Gyula. Ormuth Sándor, Freund Adolf, Kubicek Adolf, Schöpf István, Tálos Imre, Hisiowsky Gyula. Pápán: Bernmüller Alajos, Spiegel Jakab, Szabó Ede. Szenté Odón. Veszprémben: Szemeréy J., Kéz Vilmos. Keresztes József. Várpalotán: Bízterszky Dező. Székesfehérvárott: ifj. Fögl Gyula uraknál.

JELENTÉS!

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget tudósítani, hogy férfi- és gyermek öltönyökben, cipők és egyéb divatcikkekben

az őszi és téli idény

ujdonságai már megérkeztek.

A n. é. közönség s becses vevőköröm óhajának megfelelően,

műhelyt is berendeztem

s egy kitűnő bécsi szabászt alkalmaztam, úgy a legdivatosabb és legjobb gyapotszövet-raktárral rendelkezem.

Midőn így a legmesszebb menő igényeknek is megfelelni képes vagyok, kérem a n. é. közönség becses pártfogását új vállalatomban.

Zala-Egerszeg, 1894. augusztus hóban.

Kiváló tisztelettel

F. R. S. S. M. U.

divattára és férfiszabó-műhelye
Főtér, Kaiser József téle
házban.

597/tkv. 1894. sz.

Ujabb árverési hirdetmény.

Alulírott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az alsó-lendvai kir. járásbíró, 2944. p. 94. számú végzése által gróf **Zichy Ágost** bécsi lakos végrehajtató javára **Trátnyek Ivan** kispalinai lakos ellen 308 frt tőke, ennek 1893. évi augusztus hó 24. től járó 8% kamatja, úgy járulékaik erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 465 forintra becsült 1 szürke kancaló, 1 pej kancaló, 2 vastengelyes lószekér és 30 mmázsa szénából álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis Kispalinán **Trátnyek Ivan** lakánál leendő eszközzésére **1894. évi szeptember hó 21-ik napjának délelőtt 10 óra**ja határidőül kitétik és ahoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Alsó-Lendván, 1894. szeptember hó 6 án.

Vresits Elek kir. bir. végrehajtó.

3070./1894.

Hirdetmény.

A kir. törvényszék közhírré teszi, miszerint a Nova-csömödéri törvényhatósági közúthoz szükséges területek kisajátítása folytán a Zebeczke községben fekvő, ifju **Oeskey Rudolf** tulajdonát képező és az ottani 35. tjkvben 299. hrsz. alatt s a 602/869., 603/870., kat. helyszínelési szám alatt felvett „Keresztfa“ düllői szántó, legelő és fenyő erdőnek kisajátítás alá eső 2 kat. hold 74 □ öl területére nézve az 1881. XIII. t. c. 40. és 46. §-a értelmében a kártalanítási eljárást megindította s tárgyalási határnapul **Zebeczke**re, a helyszínére az **1894. évi október hó 2-ik napjának d. e. 9 óra**jt kitétik, erre a kisajátító vármegyei hatóságot az alispán által, valamint a kisajátítást szenvedő **Oeskey Rudolf** megbízottját **Hajós Mihály** alsó-lendvai ügyvédet, s a netaláni többi értekeltek, jelesül a távollevő avagy ismeretlen tartózkodásuk számára kirendelt dr. **Nagy József** a.-lendvai ügyvéd ügygondnokot megidézte, s a tárgyalás vezetésére **Nagy Géza** kir. törvényszéki bírót kiküldötte. Felhívja tehát a kir. törvényszék az ismert és ismeretlen érdekelteket hirdetményileg is, hogy a tárgyalásra jelenjenek meg, mert elmaradásuk a kártalanítás felett hozandó határozatot nem gátolja s mert az egyéni külön értesítésnek elmaradás — vagy a tárgyalásról elmaradás miatt igazolásnak helyet adni nem lehet.

Kelt Z.-Egerszegen, 1894. aug. 25.

A kir. törvényszék.

Mihalovich Károly
h. elnök.

Szupits Miklós
tjegyző.

421/tkv. 1894. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zalaegerszegi kir. bíróság 1783. sz. végzése által **Fischer Béla** zalaegerszegi lakos végrehajtató javára **Káman P.** és társai zalaegerszegi lakosok ellen 166 forint 78 kr. tőke, ennek 1893. február hó 18. től járó 8% kamatja, úgy járulékaik erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 313 frtra becsült 1 pár hámosló, lószekér, lószerszám, sertések és szalmából álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis Zala-Egerszegen leendő eszközzésére **1894. szeptember 17 ik napjának d. e. 10 óra**ja határidőül kitétik és ahoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen 1894. augusztus hó 29 én.

Nagy Sándor
kir. bir. végrehajtó.

Fazsindely eladás.

Deutsch Jakab csákányi (Vas m) lakosnál 150.000 darab vörös fenyőből készült

fazsindely

jutányos áron eladó.

Bővebb felvilágosítást ad a tulajdonos.

694/tkv. 1894. sz.

Arverési hirdetmény.

Alulírott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az alsó-lendvai kir. bíróság 4950./p. sz. végzése által gróf Zichy Ágost bécsi lakos végrehajtató javára Trátnyek Iván kispalínai lakos ellen 308 frt tőke, ennek 1894. április hó 24-től járó 6% kamatja, ugy járulékaik erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 790 frtra becsült 1 pej szőrű kanca ló, 1 seregélyszürke kancaló, egy seregélyszürke két éves kancacsikó, 500 mmáza széna és 10 szekér szalmából álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis Kispalínán Trátnyek Iván lakánál leendő eszközésére 1894. évi szeptember hó 20 ik napjának d. e. 10 órája, határidőül kintüzetik és ahoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Alsó-Lendván, 1894. évi szeptember hó 6 án.

Vresits Elek kir. bir. végrehajtó.

Hordó eladás.

Alulírottnál pár száz akó, jó állapotban levő, 3-tól egész 6-7 hectoliteres

boros hordó

minden órán eladó.

Zala-Egerszeg, 1894. szeptember hó.

Krosetz István.

96/tkv. 1894. sz.

Arverési hirdetmény.

Alulírott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az alsó-lendvai kir. bíróság 5156./p. 94. sz. végzése által Szomi József radamosi lakos végrehajtató javára Szomi Vendel hidvégi lakos ellen 115 frt tőke, s ennek 1894. február hó 24-től járó 6% kamatja, ugy járulékaik erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 428 frtra becsült két 3 éves fehér sárga ökör, három szekér szalma, 2 szekér széna, gabonaméliek és különféle házi és gazdasági tárgyakból álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis Hidvégen Szomi Vendel lakánál leendő eszközésére 1894. évi szeptember hó 20 ik napjának d. e. 9 órája határidőül kintüzetik és ahoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Alsó-Lendván, 1894. évi szeptember hó 6 án.

Vresits Elek kir. bir. végrehajtó.

F. A. Sarg fia és T^a Első és legrégebb stearin-gyertyagyár az Osztrák-magyar monarchiában. Alapította Ad. de Milly 1837-ben.

Cs. és kir. udvari szállító	SARG	M	Behozatala	I	Feltalálása	L	Feltalálása	L	Harminc	L	Iroda Bécsben IV. Schwindgasse 7.
			a glicerin gyártásnak az osztrák-magyar monarchiában és		a glicerin szappannak stb.		és behozatala a „Kalodont“-nak 1887.		elsőrendű erdem és okirat 1894 ig.		

Milly-, Asztali-, Templom-, Barock-, Renaissance-, Conus- és Lyukas-gyertyák; Milly- éjjeli gyertyák és Wiasz-karácsonyesti gyertyák. Kapható mindenütt.

Határozottan Sarg Milly-gyertya kérendő.

Kapható mindenütt.

Nyomatott özv. Tahy Rozalia gyorsajtoján Zala-Egerszegen.

Nemzeti Ujság.

A „Nemzeti Ujság“ alig hogy megindult, máris önérettel mondhatja el magáról, hogy őszinte szókínondásával, esürést-esavarást nem tűrő ellenzéki irányával, oly sikereket ért el, a minőkkel kevés lap dicsekedhetik.

A „Nemzeti Ujság“ híven törekszik arra, hogy a mit programjában ígért, becsületesen be is váltsa. Megalkuvást nem ismerő módon, nyíltan és egyenesen harcolni a jelenlegi kormányrendszer ellen, nem tartva szem előtt mást, mint a magyar nemzet jogos érdekeit.

A „Nemzeti Ujság“ azon van, hogy pontosan és gyorsan informálja olvasóit minden eseményről. Levelezői vannak az ország minden helységében s a kontinens minden fontosabb pontján, ugy, hogy a Nemzeti Ujság a legelső forrásokból nyervén értesüléseit, hírszolgálat dolgában bátran kiállhatja a versenyt minden más hírlappal.

A „Nemzeti Ujság“ vezérezikkeit a felelős szerkesztőn kívül gróf Apponyi Albert, Horánszky Nándor, Bartha Miklós, Bolgár Ferenc, Bottlik Lajos, Deésy Zoltán, dr. Sághy Gyula, gr. Zichy Jenő, dr. Aczady Ignác, Benedek Elek, stb. írják. Tárcaorvátába legkiválóbb írónk dolgoznak, köztük Benedek Elek, gr. Bethlen Miklós, Tóth Béla, Hoek János, Brassai Sámuel, Bede Jób stb.

Kiváló gondot fordít a „Nemzeti Ujság“ arra, hogy minden egyes rovatában élvezetes olvasmányt nyújtson olvasóinak. Van kiváló gondtal szerkesztett újdonsági, tanügyi, egészségügyi, közgazdasági rovat. Nagy figyelemmel viseltetik a „Nemzeti Ujság“ a vidéki élet minden ügyes-bajos dolga iránt. Hetenkint egyszer, vasárnapon a Nemzeti Ujság

divat

mellékletet ad. Azonkívül minden hét péntekjén adja

a gyermekszobában

című rovatot.

A „Nemzeti Ujság“ felelős szerkesztője: A „Nemzeti Ujság“ helyettes szerkesztője: **GÜNTHER ANTAL.** **SZEREDAI LEÓ.**

A „Nemzeti Ujság“ előfizetési ára:
Egész évre 14 frt. Negyedévre 3 frt 50 kr.
Fél évre 7 frt. Egy hónapra 1 frt 20 kr.

Egyes szám ára 4 kr., vidéken 5 kr.

A „Nemzeti Ujság“

szerkesztősége:
Budapest, VI., Petőfi utca 16. szám.

A „Nemzeti Ujság“

kiadóhivatala:
Budapest, VI. Nagymező utca 25. sz.

A magyar Asphalt részvénytársaság

Zala-Egerszegen folyamatban levő járda burkolási munkái alkalmával is vállal mindenféle **kapubejáró, folyosó, udvar, magtár** és egyéb asphalt burkolási munkát, valamint elvállalja jótállás mellett

nedves falaknak szárazzá tételét.

Felvilágosítást ad **Graner L. fia** zala-egerszegi képviselőnk.

A magyar Asphalt részvénytársaság.
Budapest, Andrassy-ut 30.

Utolsó előtti hét

Lemberg-i kiállítási

Sorsjegyek à 1 frt.

Főnyeremény

60.000 frt.

11 sorsjegy 10 frt —
6 „ 5 frt 50
Dijmentes és húzójegyzékért 20 kr. beküldendő.

Lemberg-i országos kapható: kiállítás sorsjegy-irodájában
Bécs, Bartenstein utca 4.